
                                                                                 

 

VERBALE N. 6

SEDUTA DEL 11 FEBBRAIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 11 (undici) del mese di febbraio, alle ore 12:00, la

Commissione consiliare 3,  è convocata presso  presso la  Sala Firenze Capitale in Palazzo

Vecchio, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in

sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.4.2026 “Espressione del

parere del Comune di Firenze ai fini della conformità urbanistica dell’intervento 07-

Mantenimento viabilità provvisoria di accesso cava di Monteripaldi da cantiere C7

nell’ambito del Progetto definitivo Autostrada A1 MI-NA-Ampliamento terza corsia

tratto:Firenze Nord-Firenze Sud (interventi esterni al nastro autostradale ricadenti nel

territorio fiorentino);

� Approvazione verbali delle seduta precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta  è presente   Valter Cozzi .

Per lo streaming è presente Monica Caiazzo.

Per la Commissione 3,  alle ore 12:00 sono presenti  le consigliere e i  consiglieri:  Renzo

Pampaloni,   Cristiano Balli,   Marco Burgassi,   Sirello  Angela,  Giovanni  Graziani,  Luca

Milani, Semplici Marco..

Sono altresì presenti: L’Assessora Caterina Biti e la E.Q. Lucia Raveggi. 

Viene messo in visione il verbale del 4.02.2026.

Il Presidente Pampaloni  , accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta

alle ore 12.30.

Il Presidente introduce l’ordine dei lavori.

Prende la parola l’Assessora Biti,  sottolineando che nell’ambito della realizzazione della

terza corsia dell’autostrada A1 Firenze Nord-Firenze Sud, autostrade per l’Italia ha in carico

la realizzazione di una serie di interventi esterni al nastro autostradale, i tre progetti con

ricadute sul territorio fiorentino sono:

� pista ciclopedonale nell’area di Certosa;

� adeguamento SS Cassia area Certosa;

� mantenimento viabilità provvisoria accesso cava di Monteripaldi da cantiere C7;
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l’intervento oggetto della delibera ricade nel comune di Firenze, in prossimità della località

Cascine del Riccio, e prevede il mantenimento della viabilità di cantiere, e la sua trasforma-

zione in viabilità pubblica.

La proposta di delibera chiede l’introduzione nel Piano Operativo della nuova scheda Ats 04

X Viabilità Monte Cuccioli, per essere recepita.

Il Presidente Pampaloni invita i Commissari ad esprimere le loro considerazioni e formulare

le eventuali domande.

Intervengono i Consiglieri: Pampaloni, Balli, Graziani, Milani.

Emerge da parte dei Consiglieri la richiesta di prorogare l’atto in discussione per maggiori

approfondimenti.

La Commissione rinvia il provvedimento ad altra seduta.

La Commissione  approva il verbale messo in visione precedentemente.

La seduta  è dichiarata chiusa alle ore 13.05

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Pampaloni Renzo

Componente Balli Cristiano 

Componente Burgassi Marco

Componente Chelli Matteo Sirello Angela

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Componente Semplici Marco Monaco Michela

Verbale letto ed approvato nella seduta del 4.03.2026

Il Segretario                                                                         Il Presidente
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